

*HARKÁNAK – HARKÁRÓL – HARKÁÉRT*

A HARKAI KÉPVISELŐ TESTÜLET TÁJÉKOZTATÓ LAPJA

**HARKAI HÍRMONDÓ****Tartalom:**

Papp Attila: Új év hajnalán...

Rombai László: Önkormányzati hírek

Lázár Fanni és társai: Téli sport a harkai Alpokban

Dr. Hargitai László: Hűség Napja 2003.

Szabó Károly: A hűség emlékműve

Kalmárné Váraljai Andrea: Köszönetnyilvánítás

Haris Vincéné: Fejezetek Harka krónikájából 5. rész

Szabó Károly: Hajrá Harka!

– az 55 éves egyesület története – 7. rész: Félidőben

Haris Vincéné: Ismét működik az Ifjúsági Klub Harkán

Haris Vincéné: Nyugdíjasok Klubja alakult Harkán

Szabó Károly: Híres emberek Harkán

3. rész: Árnyékban zöldell

Papp Attila: Adventi koncertek Harkán innen és túl...

Harkai programok január, február hónapban

Felhívás az SZJA 1 % felajánlásáról

*Papp Attila:***Új év hajnalán...**

Új év hajnalán állok,  
Új idők kapujában várok.  
Kérdések özöne  
Európa vár – e?

S apáink, anyáink élnek – e?  
Vajon gyermekeink értik – e?  
Menjünk együtt!  
Maradjunk együtt!

Mit hoz majd nekünk?  
Mit visz el tőlünk?  
Van bizalom,  
Van izgalom.

Ezer év mögöttünk.  
Ezer kérdés előttünk.  
Ott a helyünk,  
Európa, megyünk!

*Rombai László polgármester:***ÖNKORMÁNYZATI HÍREK**

Önkormányzatunk képviselő – testülete 2003-ban december 17-én ülésezett utoljára, melyen részt vett és közmeghallgatást tartott Kránicz László országgyűlési képviselő, aki beszámolt a 2003. évben a térségben elért eredményekről, és tervekről. A képviselő testület tagjai részéről a községünket érintő gondjainkkal kapcsolatos több kérdés és észrevétel hangzott el, kérve Kránicz úr segítségét problémáink megoldásában. Megígérte közreműködését az egészségház építésének befejezésében és a volt határőr laktanya tulajdonjogának megszerzésében. Sajnálatos módon a lakosság részéről kevés érdeklődő jelent meg.

**Módosította** az Általános Iskola és a Napköziotthonos Óvoda kötelező eszközfejlesztési tervét, **módosította** a települési hulladékról és a hozzá kapcsolódó közszolgáltatásról, az ivóvízellátás, valamint szennyvíz-elvezetés és tisztítás díjának meghatározásáról és az áralkalmazási feltételekről szóló rendeleteket, **állást foglalt** a közigazgatási szolgáltatások korszerűsítési programjáról, majd zárt ülésen segélyekről **döntött**.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az önkormányzat rendeletei hivatalos munkaidőben a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Lázár Fanni, Jedi István, Gál József, Haris Krisztina, Kiss Adrienn:

## Téli sport a harkai Alpokban

Egy szép januári szombaton a Diákönkormányzat szervezésével általános iskolánk tanulói túrát tettek a Naphegyre. A hosszú utat gyalog, szánkóval tették meg. A szánkók mellett érdekes szerkezetek is voltak: kerék nélküli gördeszka, kutyaszán sítalpon. A gyerekek élvezettel szánkóztak le a dombtetőről, újra meg újra. A levegőben repült pár hógolyó is; gyermekkacajok is felhangzottak. Valaki hóembert is épített. A dombtetőn meleg teát lehetett kortyolgatni, sőt ott még nassolni való is akadt. A szánópálya ideális volt, a DÖK jól választott, amikor a Haris család telkére szervezte a túrát! Szerencsére semmilyen baleset nem történt, pedig bizony több esés – kelés tette változatossá az örömteli szánkózást. A kilátás festői volt, bár az Istenszékét köd borította. Igazi téli idő volt. Több mint két óra szánkózás után a diákok és szülei hazaindultak. Mire hazaért a társaság, mindenki nagyon elfáradt, de a vélemény egyöntetű volt: MEGÉRTE!!

Otthon rengeteget meséltünk erről a varázslatos délelőtről, amit szeretnénk a közeljövőben megismételni. (Reméljük, hogy ehhez lesz még hó!)

*A szánkózáson 37 gyerek és 11 szülő vett részt. A DÖK ezzel a programmal nemcsak a résztvevő gyerekeket mozgatta meg, hanem családjuk és baráti körük azon tagjait is, akik valamiért kimaradtak ebből a közös téli szórakozásból. A sok élmény meghallgatása után ugyanis, ők is meghódították a Naphegyet. Vasárnap délelőtt és délután is, több csoportban szinte megisméltődött minden tinikkel, kamaszokkal, felnőttekkel. Gratulálunk az ötlet gazdájának és azoknak, akik megszervezték, kiviteleztek a „harkai Alpokban ezt a téli sportot”. (szerk.)*

Dr.Hargitai László:

## HŰSÉG NAPJA 2003

Borongós, hűvös őszi hangulatú napra ébredtünk 2003. december 14-én. Esett az eső, s szinte csak arra a rövid időre szünetelt, amíg megemlékezésünket tartottuk. Díszvendégünk Dr.Szájer József országgyűlési képviselő, az országgyűlés alelnöke volt, aki ünnepi beszédében méltatta az 1921 december 14 – i népszavazásban résztvevő települések lakosságának elkötelezettségét Magyarország mellett. Párhuzamot vont az akkori szavazók és a jelenkori döntésekben résztvevők felelőssége között, amikor egyéni vagy kisebbségi érdekeket félretéve kell országos ügyekben dönteni, megérezve a döntések távlati hatásait.

A megemlékezés ünnepi hangulatát emelték az alkalomhoz válogatott szavatok. Vecsey Ádám tanuló Sajó Sándor: Magyarak lenni, Gál József tanuló Radnóti Miklós: Nem tudhatom... , Gyurasits József tanuló Kölcsey Ferenc: Emléklapra, Szabó Károly képviselő erre az alkalomra írt saját versét adta elő. Szabó Károly, versének merítet papírra nyomtatott változatát átadta Dr.Szájer József úrnak. Íme a vers:

### Szabó Károly: A hűség emlékműve

Márványba vésve, itt a térkép.  
Darab kő csak ridegen  
annak, aki hazát nem ismer,  
vagy csak szegény idegen.

Nekünk: örökség, ősi jussunk,  
hazánk, házunk, mindenünk.  
A vérünk ontjuk érte, ha kell,  
vagy imához térdelünk.

Etelközi gyulák és harkák  
jurtáinak lett helyük  
a zöld mező, a bő folyó, de  
mit ér, ha nincs Istenünk.

Vértől ázó századokon át  
maradtunk meg magyarnak.  
Védjük magunkat s óvtuk azt is,  
kik hús-lelkünkbe martak.

Áldoztunk érted, Európa;  
magyar vitézt, könnyeket,  
s hálául jött üdvözléd, a  
trianoni köszönet.

*Szeretettel Harka község országgyűlési képviselőjének, Dr.Szájer Józsefnek  
Harka, 2003. december 14.*

Betű nélkül a térkép szabad,  
s a gondolat eljátszik –  
eljuthatunk így Vlahitán át  
egészen Szentegyházig.

Mi nem vádolunk, csak békülünk,  
jövünk s a múltunk miatt.  
Úgy leszünk majd tovább a nemzet,  
s így európaiak.

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Tisztelt Harkaiak!

Köszönetemet szeretném nyilvánítani a harkai gyerekek nevében nevek említése nélkül mindazoknak, akik hozzájárulásukkal segítették a Mikulás – délután megrendezését, a vendég művészek részvételével a jó hangulat biztosítását.

Kalmárné Váraljai Andrea  
intézményvezető

*Haris Vincéné:*

### FEJEZETEK HARKA KRÓNIKÁJÁBÓL

5. rész

Harkán 1636-ban kezdtek anyakönyvezni a születéseket. 1636 novembertől 1668 szeptemberig 873 keresztelés történt. Akkor a falu lakosságának többsége evangélikus vallású volt. A lelkészek részletesen vezették az anyakönyveket, így ma sok mindent megtudhatunk belőlük. Öröndetes, hogy mind a mai napig megvannak a legrégebbi anyakönyvek is annak ellenére, hogy miután 1673. decemberében katolikus lett a templom és az anyakönyveket át kellett adni a katolikus egyháznak. Ebben az időben a harkai katolikus gyülekezetet hol Nyékhez, hol Kópházához csatolták filiaként (fiókegyházként) és később is sokszor tartozott Sopronhoz, ezért nagy volt a veszélye e dokumentumok elkallódásának.

A született gyermekeket megkeresztelték, de a most már katolikusként vezetett anyakönyvekbe a szülők vallásánál eleinte azt írták a plébánosok, hogy „eretnek” később „más vallású”, még később „ágostai vallású” (vagyis evangélikus).

1698 – től vezették az esküvői anyakönyveket. Ezekből megtudhatjuk azt is, hogy a házasulandók szülei hová valók voltak. A harkaiak – ha a falu határán túlról – csak a közeli, vagy távolabbi evangélikus falvakból, illetve falvakba házasodtak. Ez az oka annak, hogy a közvetlenül szomszédos nyékiekkel, sopronkeresztúriakkal és kópháziakkal soha nem kötöttek házasságot. 1734 – től vezették a halotti anyakönyveket is. Ezekből is láthatjuk, hogy mikor tizedelték a falu lakosságát járványok.

Mivel nem volt kötelező iskolába járni (egyébként is csak a fiúk jártak iskolába), a harkai szülők sokszor bojkottálták a katolikus iskolát. 1755 – ben a falu végén álló vízimalom tulajdonosának lánya egy ideig evangélikus un. „zugiskolát” működtetett. De ezt a felsőbb hatóságok egy idő után betiltották.

Az 1783 – ban megalakult evangélikus gyülekezet templomépítés céljából kapott a várostól telket. Az üres terület a mai paplaktól a későbbi temető hátsó faláig tartott. *(Korábban Harkán a katolikus templom körül volt a temető)*

1784 – 85 – ben volt Magyarországon az első népszámlálás, mely szerint Harka: község; birtokosa Sopron város; ház: 98; család: 221; népesség: 953; ebből férfi 446. A férfiak közül házas: 246; pap: 2; nemes: 1; paraszt: 126; zsellér: 100; szabadságolt katona: 2; sarjadék 1 – 12 éves: 99; 13 – 17 éves: 24.

1786 – 87 – ben felépítette a falu lakossága az evangélikus templomot (torony nélkül, az előírásnak megfelelő módon.).

*Ez idő tájt történt, hogy egy kolduló katolikus barátot megvertek a harkai szőlőhegyen. Mivel tettest nem találtak, a „birtokos” Sopron város, Harkát büntette meg. Egy díszkutat kellett építenie a városban, mely a Mária – kút nevet kapta. A kút ma is egyik ékessége Sopronnak, az Orsolya téren.*

1786 – 89 között működött a híres Harkai Nemesi Akadémia. (Az akadémiáról később bővebben is írunk!)

A XVIII. sz. végén érződött falunkban is a francia forradalom hatása. Észak – Olaszországban az osztrák csapatokban Napóleon ellen harkaiak is harcoltak. E harcokat követően még nagyobb volt a csapás Harkán, amikor Észak – Olaszországból vissza kellett vonni az osztrák csapatokat és 1806. február 5 – ig katonákat szállásoltak be a faluba. A katonák egy betegséget hurcoltak be Harkára. Hetekig feküdtek a falu lakóiból mintegy kétszázan, (a katonákat nem is számolva).Érdekes, hogy az idősek felgyógyultak és a legerősebb 20 és 40 év közötti férfiak és asszonyok haltak meg tömegesen. A lakosságból 111 – en haltak meg rövid időn belül, s persze több katona is. Nagyon sok gyermek maradt árván.

1796 – 1840 között Schiller Sámuel volt a faluban az evangélikus lelkész. Kiváló lelkészi munkáján túl, még egy nagy dolgot hagyott ránk kincsként. Krónikát kezdett vezetni a gyülekezetéről, ami valójában az egész falut felölelő krónika. Szolgálatának 44 éve alatt sok érdekeset jegyzett le, amit az idősek meséltek neki.

1809. május 19 – én este fél 7 órakor egy hatalmas tűz pusztított végig a falu Észak – nyugati határán. Az egész házsor végig leégett az evangélikus paplak és a templom kivételével. Ötven család maradt fedél nélkül. A nyomorúság még nagyobb lett, amikor 10 nap múlva francia csapatok érkeztek és beszállásolták magukat. A

harkaiak a helyett, hogy elkezdheték volna leégett házaikat újjáépíteni, hetekig a franciáknak kellett robotolniuk. Ez szeptember 14 – ig tartott, akkor hagyta el ugyanis az utolsó francia katona Harkát.

1830 – ban felépítették az evangélikus parókiát, az emeleten szép tágas lelkészlakást, irodát, a földszinten iskolát. 1831 – 32-ben ismét nagy kolerajárvány tizedelte a falut. Volt olyan nap, amikor 11 halottat temettek. Egyes családokból pár nap alatt 5 – 6 családtag halt meg.

Schiller lelkész a temetőben pihen, 1840 óta. Síremléke szerényen bújik meg a papi-tanító sorban a nagy fűzfa tövében. Fiai csináltattak és adományozták a templomnak 1843 – ban a szép szószékoltárt.



*Szabó Károly:* **HAJRÁ HARKA! – az 55 éves egyesület története –**

## 7. rész: Félidőben

- gyorsjelentés a harkai labdarúgás jelenéről -

**A megyei II. osztályban 11. Harka: 3 győzelem, 7 döntetlen, 5 vereség, 16 pont (gólarány: 35 : 31)**

Amerikában soccernek hívják, Magyarországon labdarúgásnak nevezik, de mi csak egyszerűen focinak becézzük a világ legnépszerűbb sportágát. Összehasonlíthatatlanul nagy a különbség egy szuperstadion, mondjuk a Wembley vagy a Maracana és egy kistelepülés sportpályája között. Egy azonban biztos, a labdarúgás legalsóbb osztályaiba is ugyanolyan örömmel ölelkeznek össze a játékosok egy-egy gól után, mint a világbajnoki mérkőzéseken, ugyanúgy a fejüket fogva bosszankodnak egy-egy kihagyott helyzet után. Az 1990-es évektől sajnos már a megyei amatőr bajnokságokban is az anyagiak, a pénz a függvénye a csapat szereplésének, igaz ez az MLSZ hibás döntéseinek is köszönhető. Ha van elég pénzed, akár bajnok is lehetsz, ha nincs, csak a szerencse ment meg a kieséstől. Ezekkel a gondolatokkal egyetért két beszélgetőpartnerem Molnár Jenő, a Harkai Sportegyesület elnöke és Gazdag László, a csapat edzője is. A mai beszélgetésünk célja, hogy bemutassuk a sportegyesületet, a tisztelt olvasó megismerje az egyesület gondjait, magát a közösséget és reális kép rajzolódjon ki a harkai labdarúgás jelenéről.

Sajnos az utóbbi években, évtizedekben sokat esett a sportág presztízse. – *kezdi a gondolatait Gazdag László, aki már negyedik éve irányítja edzőként a csapat tevékenységét* – ebben a mai társadalmi helyzetben nagyon sok más tevékenység csábítja el a fiatalokat a labdarúgástól, ez egyrészt nem is baj, de a videó, a számítógép nem tudja pótolni az aktív sportolást. Sok tehetség veszik így el. 20-30 éve még harcoltak, küzdöttek a fiatalok, hogy bekerülhessenek a csapatba, ma már az előbb említett okok miatt (tisztelet a kivételnek) könnyebben meghátrálnak a feladat elől. Így van ez nálunk is, Harkán. A múlt évben 35 játékost szerepeltettünk az ún. első és utánpótlás csapatban. Megközelítőleg a játékosok fele látogatja folyamatosan az edzéseket, de meggyőződésem, hogy labdarúgóink többsége becsületes és számíthatunk rájuk.”

*Véleményed szerint mi az a húzóerő, mi inspirálja a játékosokat arra, hogy magukra öltsek a Harkai SE mezét?*

Tudomásul kell vennünk, hogy ők „csak” amatőrök, nem ebből élnek, köszönet illeti őket azért, hogy évente 35-40 vasárnapot feláldoznak a magánéletükből. Legyünk őszinték, habár biztos vagyok benne, hogy sokan vannak közöttünk, akik községünkért ill. községünkért is harcolnak a pályán, de elsődleges a foci szeretete, a közösség hajtóereje. Így van ez máshol is, és ez így van rendjén. Attól függetlenül a sportegyesület reklámja is a falunak, hiszen hetente jelenik meg általa a neve az újságokban, a rádióban és itt már nem mindegy mit írnak, mondanak a csapatról vagy játékosairól, hiszen annak magatartása tetszik, nem tetszik bizonyos berkekben minősítheti az egész falut.

*Egy megyei II. osztályú labdarúgócsapat versenyeztetéséhez bizony mélyen bele kell nyúlni a zsebbe. Mennyibe kerül a működtetés egy bajnoki évben a sportegyesületnek?*

Egy szóval a körülményekhez képest sokba – *veszi át a szót mosolyogva Molnár Jenő, az elnök, aki nem is olyan régen még aktív futballistaként játszott a harkai csapatban* –. A probléma gyökere szerintem az, hogy az állam nemhogy nem támogatja az alsóbb osztályokban játszó amatőr együtteseket, hanem aránytalanul sok pénzt húz ki pénztárcájukból. Nézzük tételesen: a szövetségi tagdíj évente 20ezer Ft, a bonyolítási díj 40ezer Ft. A játék- és versenyengedély játékosonként 2400 Ft, természetesen ezt a három tételt még ÁFA is terheli. A játékvezető díja mérkőzésenként 5200 Ft, a partjelzőé 3500 Ft, de ezt még útiköltség is terheli. Általában meccsenként 15ezer Ft-ot

fizetünk ki nekik. Az idegenbeli mérkőzések útiköltsége évente 300ezer Ft-ba kerül. Ez összességében több mint 700ezer Ft, pedig a pályahitelesítési és sportorvosi díjat nem is számoltam hozzá. A szerelések mosatását, az áram- és vízhasználat díját, valamint a pálya karbantartását Lugosi Zoltán, elnökségi tagunk rendezi. Bevételi forrásaink: az önkormányzattól 700ezer Ft, pártolói tagsági díj közel 100ezer Ft. A belépődíjak összege általában elég a játékezők fizetésére. A különböző sportszerekre, felszerelésekre, mint pl. labdák, hálók, futballcipők, lábszárvédők, nadrágok, mezek stb. már nem sok pénz maradna, ha nem lennének szponzoraink, hiszen nekik is köszönhetjük, hogy biztosítani tudjuk 30-40 fiatal sportoló versenyeztetését. Ezúton is megköszönjük az egy éve elhunyt vendéglős, Turi Gizike, az IPL, Hunyaddombrai Zoltán és a Pláyer Vendéglő támogatását. Az sem titok, hogy alkalmanként, ha ki tudjuk gazdálkodni, fizetünk némi prémiumot, ha nem is sokat, játékosainknak. Ha nem tudjuk kigazdálkodni, akkor sem megy a játék rovására.

*Talán ejtsünk néhány szót a Bozsik-programról is.*

Én nagyon szívesen áldoztam rá a szabadidőmből, mondja Gazdag László, hiszen az edzéseken vagy 20 kis lelkes futballistával foglalkozhattam. A tavalyi évben 12 labdarúgóturnán vettünk részt velük a környező településeken. Sajnos a megígért központi pénzforrás közben elapadt, s nemhogy a beígért egy garnitúra szerelést nem kaptuk meg, de az utolsó tornákat is saját erőből finanszíroztuk. Sajnálom, ha megtorpanna ez a program, mert így tudtuk az egész ország kisebb településein a futball szeretetére tanítani, versenyszerű sportot tudtunk nekik nyújtani, s azt hiszem ezzel a honi labdarúgás is csak nyerhet.

*Megítélésed szerint a közönség, a falu mennyire érzi magáénak az egyesületet? – teszem fel a kérdést Molnár Jenőnek.*

Akik szeretik ezt a sportot és járnak mérkőzésekre, döntő többségük szívből drukkol a csapatnak, igaz elhangzanak közben erősebb kritikai vélemények is, de higgyék el, az edző és a játékosok is a legjobbat akarják, minden alkalommal győzni mennek a pályára, de ez nem mindig sikerül. Amit legjobban hiányolok a mérkőzéseken, az a közönség biztatása, pedig sokszor ráférne a fiúkra. Több nevet is említhetnék, akik segítik tevékenységünket, mint Tóth Zoltán, Gazdag Károly vagy Misi bácsi, azaz Oltyán Mihály, aki az egyesület titkára volt, de a mai napig is nagy segítséget nyújt az egyesület ügyeinek intézésében, amit a csapat nevében köszönök meg neki. Megragadva az alkalmat köszönet illeti közönségünket is, továbbra is szeretettel várjuk őket, s akik nem jönnek, vagy nem tudnak kijönni a mérkőzéseinkre, remélem ők is rokonszenveznek velünk, hiszen egy településen élünk, s így a célunk is közös.

*A tavaszi szezonban milyen eredményt vársz a csapattól? – kérdezem végül Gazdag Lászlót.*

Visszatérve az őszhöz, úgy érzem, a reálisan elvárható teljesítményhez képest gyengén teljesítettünk. A mérkőzéseink felén, 7 meccsen is döntetlent értünk el. Ha ebből csak egyet is megnyerünk, a 8. helyen végzünk a 11. helyett. A bajnokságban a legfiatalabb együttesek közé tartozunk, az elmúlt időszakban 4-5 fiatal harkai épült be a csapatba. Ezzel a gárdával nagyjából harkai illetőségű játékosokkal a középcsapat szintet mindenképp megütjük ebben a bajnokságban, s a tavaszvégi elszámolásnál mindenképpen előbbre várom a csapat helyezését a tabellán a jelenlegi 11. helynél.

Az első csapat játékosállománya: Gyurasits Norbert 28 éves, Vecsey Szabolcs 24, Paizs Gábor 27, Szabó András 39, Gyurasits Tamás 25, Varga Raymond 27, Nagy Róbert 24, Pete István 21, Somogyi Roland 25, Balika László 37, Nemes Zsolt 24, Keller László 34, Gazdag László 20, Bokor Gábor 24, Nagy Csaba 22, Takács Gábor 23 és Gazdag László 44, ha szükséges az edzői tevékenység mellett a pályán is besegít fiainak.

Az utánpótlás: Bolla Krisztián 22, Nagyváradai Attila 30 (ők ketten többször is bekerültek az első csapatba), Kovács László 17, Gyurasics József 15, Dobos Tibor 22, Spaller László 22, Kiss Sándor 30, Kovács Balázs 19, Iglói Roland 17, Susztrik Zoltán 27, Gazdag Dávid 16, Hubai Péter 16, Véghelyi József 13, Pálenik György 23, Mogyorósi Zoltán 27, Horváth Roland 17, Cseh Sándor 17, Balogh Zsolt 22, Szabados János 21.

Az utánpótlás csapat edzői teendőivel Szalai István van megbízva.

A sportegyesület történetét a hatodik résszel a következő számban folytatjuk.

Haris Vincéné:

## Ismét működik az Ifjúsági Klub Harkán

Régi vágya teljesült a falu ifjúságának, amikor a falu vezetőinek jelenlétében 2003. augusztus 12 – én 14 fővel ismét megalakult községünkben az Ifjúsági Klub. Vezetőjük **Iglói Szabolcs** lett. A helyiség amelyet rendelkezésükre tudott a falu bocsátani, a kultúrház büféjének használt előtere. Nem a legideálisabb erre a célra, kicsi is, de van. A fiatalok így is nagy örömmel és lelkesedéssel vették birtokukba, hisz örülnek nagyon ennek a lehetőségnek is. Azóta nap, mint nap összejönnek többen – kevesebben, dacolva a f(h)űtés adta nehézségekkel. Hiszen – mint mondják – megkapták, amire rég óta vágytak: egy hely, ahol összejöhetnek, leülhetnek beszélgetni, kicserélni egymással gondolataikat, kártyázhatnak, társasjátékoznak, és természetesen, ami számukra nélkülözhetetlen, zenét hallgathatnak. Az otthon már nem használt bútorokat, magnós rádiót maguk vittek a klubba, igyekeznek napról – napra otthonosabbá tenni környezetüket.

Terveik között szerepelnek vetélkedők, közös túrák, kirándulások és szeretnének majd az előkertben egy szalonnasütő helyet kialakítani. A klub alapításakor a fiatalok felajánlották, hogy amennyiben szükség lesz rá, segítenek a község problémáinak megoldásában. Olyan feladatokra gondolnak, melyek egyéniségükhöz igazodnak.

Kedves fiatalok! Töltsetek el sok, feledhetetlen és hasznos órát klubotokban, maradjanak kellemes emlékek erről az időről számotokra, amit felnőtt korotokban már ugyanígy nem lehet megismételni. Legyen példa előttetek a harkai idősek novemberi kezdeményezése, mellyel zömében a valamikori ifjúsági klub tagjai idősek klubját alapítottak, mert azóta is keresik az együtt eltölthető percek, a közös programokat. Bizonyára tudjátok, hogy néha annyi is elég, ha valakivel megoszthatjuk lelki vagy testi fájdalmunkat, kínjainkat, örömlőnket, sikereinket.



Haris Vincéné:

## NYUGDÍJASOK KLUBJA alakult Harkán

Nagy örömmel számolhatok be arról, hogy immár két hónapja megalakult Harkán az **Nyugdíjasok Klubja**. Néhányan, akik szívesen töltik el együtt, másokkal szabadidejüket, úgy döntöttek, hogy kezdeményezik egy olyan klub létesítését, amelyben a *tini* kor feletti is megtalálják a koruknak és temperamentumuknak megfelelő közös időtöltés lehetőségét.

2003. november 25 – én 17 órakor volt az alakuló ülés, amelyen 34 nyugdíjas, különböző korú hölgy és úr vett részt. Megható volt látni a lelkes arcokat. Valamennyien ifjú korukban is nagyon aktívak voltak, közösségi életet éltek. Kézimunka szakkörbe jártak, szakköri titkárok, ifjúsági vezetők voltak. Több színdarabban szerepeltek, együtt kirándultak, népitánc csoportban táncoltak.

A megalakulás óta hétről – hétre lelkesen jönnek össze. Idő közben az alapítókhoz új tagok is csatlakoztak. A klubban beszélgetnek, szójátékokat játszanak, malmoznak, kártyáznak, kötnek és hímeznek beszélgetés közben, de van aki rejtvényt fejt. Akinek kedve van, még tornázhat is, a lehetőségek kihasználása mellett.

Karácsony előtt az iskola 5. osztályos tanulói egy kis színdarabbal lepték meg a klub tagjait. Januártól sor kerül egy – egy előadásra és kiállítás megtekintésére is. Tavasszal természetesen gulyás-parti és busz kirándulás szerepel a tervezett programok között.

Fontosnak tartom kihangsúlyozni, hogy a klubba ezután is minden harkai, érdeklődő nyugdíjast szívesen látunk.

**Az összejövetel időpontja: minden kedden, 17 órától. Helye: a tűzoltó oktató terem (Nyéki u. 32.)**

*Mint ahogy azt előző számunkban jeleztük, az idősebb korosztály tagjainak részéről igény merült fel egy klub létesítésére. A klub azóta megalakult, helye a tanácskozó terem. Az alakuló ülést Vanyek Sándor képviselő úr nyitotta meg és vezette le, melynek során felvázolta javaslatait, elképzeléseit, a klub programjaként. Az ülésen részt vett Vecsey Ottóné képviselő asszony is. Az alakuló ülésen a résztvevők **Haris Vincénét** kérték fel a klub elnökéül, aki örömmel vállalta ezt a tisztséget. Ennek mi is örülnék, mert tudjuk, hogy ötleteivel, ismert jó szervezőképességével, sok kellemes percet fog teremteni a klubtagoknak. (szerk.)*

*Szabó Károly: **Híres emberek Harkán***  
**3. rész: „Árnyékban zöldell”**

Rövid ideig Harkán élt a 19. század elején Barcsay Ábrahám költő, Mária Terézia testőrírója. Nem sokan hallhattunk erről a korában mindenképpen meghatározó szerepet betöltő poétáról. Akik az irodalom kincsestárában egy kicsit is mélyebben kutakodtak, valószínűleg olvastak róla ill. tőle, hiszen a középiskolai szöveggyűjteményekben is találkozhatnak versével. 1742-ben született az erdélyi Hunyad megyében, egyik őse erdélyi fejedelem volt. Szűkebb hazájában klasszikus műveltség veszi körül. Éppenhogy elhagyja gyermekéveit, amikor szülei egy járvány áldozatául estek. A híres nagyenyedi kollégium kiváló növendéke lesz. A főúri származású, daliás termetű, katonának termett, latinul, németül, franciául beszélő Barcsayt Hunyad megye 1762-ben Mária Terézia magyar nemesi testőrségébe delegálta. Itt ismerkedik meg Bessenyei Györggyel és Báróczi Sándorral, akik vele együtt a magyar felvilágosodás kezdeti korának képviselői a magyar költészetben. Erdélyből, ahonnan jött, nagy ajándékot hozott magával az elmúlt századok izes-magyaros nyelvezetét. Bessenyei 8 versével bevette közös antológiájukba a *Bessenyei György Társaságába*.

Barcsay Ábrahám: A télnek közelgetése

Északi szeleknek süvöltő zúgása,	Hideg ködök ülnek bércek tetejére,
Halovány erdőknek levele hullása	Hóharmatok szállnak rétek zöldségére,
Jelentik, hogy nincs már ősznek maradása,	Pán siet telelő barlang fenekére,
És hogy télre hajlik esztendő forgása.	S sziklás tanyájának nyugvó helyére.

1767-ben csapathoz vezényelték, és dragonyos kapitányként harcol a török háborúban. A politikai mozgalmaktól, amelyeket ők készítettek elő, távol tartotta magát, de a Martinovics-per idején egyszer mégis letartóztatták. „Felvilágosodott” társaihoz hasonlóan szereti a természetet, az erdei és mezei sétákat, ismeri a növényeket és a fákat. Pecsétgyűrűjén is egy fa volt látható, körülötte ezzel a szöveggel: „Árnyékban zöldell” Élete végső napjáig kedvelte a vadászatot. 1806 március 5.-én is éppen másnapi vadászatra készült. Úgy ment lefeküdni. Reggelre holtan találták ágyában. Kívánsága szerint nem szentelt földű temetőbe temették, hanem egy almafa árnyékába. Ismereteim szerint ő volt az egyetlen országos hírnévű költő, mondhatnám irodalmi személyiség, aki életrajzi kötődésével színesíti településünk, Harka történelmét.



*Papp Attila: **ADVENTI KONCERTEK HARKÁN INNEN ÉS TÚL.....***

Elmúltak az ünnepek és az új év elején szeretnénk felidézni, miként is készültünk az év legszebb ünnepnapjára. Az advent várakozás, a készülődés ideje. Díszbe öltöztetjük az utcákat, tereket, házunk elejét, a lakásunkat és a lelkünket is. A lélek felemelkedésének pedig szüksége van a zenére. A zene, ami évtizedek óta összeköti az embereket fajtól, nemtől, kortól, és vallási hovatartozás nélkül. A szépen megkomponált zene megnyitja a lelket, magával ragad és felemel...

Ilyen élményben lehetett része annak, aki részt vett az adventi hangversenyeken. Testvérségünkkel szépen alakuló kapcsolatunk jele, hogy meghívást kaptunk Nyékre is. November 29 – én 10 fős küldöttségünk egy gyönyörű estét tölthetett el Nyéken, ahol a Kärntner Doppelsextett & Blechhaufn igazán színvonalas adventi hangversenyt adott.

Másnap, advent első vasárnapján pedig a mi kis községünkben is felcsendültek az ünnep hangjai. Köszönjük Friedrich Gergőnek és kis csapatának a Brass Brothersnek, hogy az evangélikus templom falait zenéjükkel bearanyozták! Közös törekvésünkkel vált, hogy hagyományt teremtsünk, s minden év első adventi vasárnapját együtt köszönthessük.

December 13 – án pedig újabb hangverseny hangjait élvezhették a résztvevők az evangélikus templom falai között. Vendégünk volt a kibővített nyéki fúvószenekar (közel 40 fő!!) amit Szabó Károly képviselőtársam szervezésében magyar karácsonyi versekkel színesítve élvezhettünk. Igazán szép volt!

Sajnos nem minden koncert zajlott telt házzal, pedig higgyék el, nem kell messzire utazni, itt szűk környezetünkben is vannak színvonalas kulturális programok.

Még egyszer köszönet minden résztvevőnek és idén is, 2004 – ben advent ünnepén találkozunk újra! Garantálom, hogy nem fogja megbánni, aki 2003 – ban bármilyen ok miatt kimaradt valamelyik programból s most eljön.

⊗

## HARKAI PROGRAMOK

### 2004. január – február hónapban

<b>január 26 (hétfő) 16 óra</b>	Képviselő-testületi ülés
<b>február 13 (péntek) 15 – 20 óra között</b>	Farsang az iskolásoknak
<b>február 19 (csütörtök) 16 óra</b>	Szülői értekezlet az óvodában, a leendő elsőosztályosok szüleinek
<b>március 12 (péntek) 12 óra</b>	Megemlékezés 1848. március 15 – re, a Kultúrházban (Az Általános Iskola tanulóinak műsora)
<b>március 15 (hétfő) 10 óra</b>	Nemzeti ünnepünkön koszorúzás és mécses gyújtás a kopjafánál

⊗

## FELHÍVÁS

Mi, a harkai Óvoda és Általános Iskola kislányai és kisfiúi, kérjük az adózó néniket és a bácsikat, a szüleinket és a nagyszüleinket, a községünk vállalkozóit, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-át ebben az évben is a mi alapítványunknak ajánlják fel.

Annak érdekében, hogy az ezzel kapcsolatos adminisztratív munkát megkönnyítsék, rövidesen –éppen úgy, mint azt egy évvel ezelőtt tették–, tanáraink és az óvó nénik levéllel fogják megkeresni önöket, melynek melléklete lesz egy-egy rendelkező nyilatkozat, amit majd a személyi jövedelemadó bevallással együtt kell az APEH-nak elküldeni. Támogatásukat előre is megköszönjük.

**A HARKAI ISKOLÁÉRT ALAPÍTVÁNY** adószáma: 18538397 – 1 – 08

**A HARKAI ÓVODÁÉRT ALAPÍTVÁNY** adószáma: 18538407 – 1 – 08

⊗

A Harkai Hírmondó e száma a **MUSKÁTLI VENDÉGLŐ** tulajdonosának támogatásával jelenhetett meg. Joó István a következő gondolatokkal adta át adományát:

*A Harkai Hírmondóban sok új információt kapunk községiünkről, a község múltjáról, mai életünkről. Tetszik az újság hangneme is, amely politikától és minden bántó modortól távol áll. Az ilyen értéket meg kell tartani. Ha tehetem, ehhez később is támogatást nyújtok.*

**HARKAI HÍRMONDÓ**  
 Kéthavonként, 400 példányban megjelenő, térítésmentes lap, a harkai lakosok tájékoztatására.  
 Kiadja: a Harkai Önkormányzat  
 Szerkesztő: Dr.Hargitai László alpolgármester  
 Felelős kiadó: Rombai László polgármester